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1. Sprovodi se istra�ivaǌe kako bi se utvrdilo koliko su zaposleni u qetiri kompanije bili zado-
voǉni svojim primaǌima i koliko novca su dali u humanitarne svrhe u jednoj godini. U datoteci
primanja.txt dat je stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa (stratumi su kompanije) obima
400 zaposlenih. U prvoj koloni je kompanija u kojoj zaposleni radi, u drugoj meseqna primaǌa
zaposlenog za tu godinu, u tre�oj odgovor na pitaǌe da li je zaposleni bio zadovoǉan primaǌima
(0-ne, 1-da), a u qetvrtoj iznos novca koji je zaposleni dao u humanitarne svrhe u toj godini.
Poznato je da je ukupan broj zaposlenih u kompanijama 1, 2, 3 i 4 redom 900, 871, 678 i 813.

a) Oceniti proporciju zaposlenih koji su bili zadovoǉni svojim primaǌima stratifikovanom
ocenom, a zatim odrediti ocenu disperzije te ocene.

b) Koriste�i ocenu iz dela a), odrediti obim prostog sluqajnog uzorka bez ponavǉaǌa, koji je
potreban da bi se ocenila proporcija zaposlenih koji su bili zadovoǉni svojim primaǌima,
pri qemu je prihvatǉivo odstupaǌe 4% sa rizikom 5%.

v) Poznato je da je proseqno meseqno primaǌe za sve zaposlene bilo 87500 dinara, dok su pro-
seqna meseqna primaǌa zaposlenih po kompanijama bila redom 90000, 82000, 91000 i 87000.
Ako se kao pomo�no obele�je koristi meseqno primaǌe zaposlenog, na osnovu datog uzorka
odrediti kombinovanu i posebnu po stratumima koliqniqku ocenu za ukupan iznos novca koji
su zaposleni dali u humanitarne svrhe u toj godini.

2. Ciǉ istra�ivaǌa je da se proceni ukupan broj lavova u evropskim zooloxkim vrtovima. U da-
toteci lavovi.txt dati su podaci o zooloxkim vrtovima u Evropi. U prvoj koloni nalazi se broj
lavova u zooloxkom vrtu, a u drugoj ukupan broj �ivotiǌa u zooloxkom vrtu.

a) Izabrati sistematski uzorak od 192 zooloxka vrta, a zatim oceniti ukupan broj lavova u
evropskim zooloxkim vrtovima i odrediti disperziju te ocene.

b) Izabrati uzorak sa ponavǉaǌem istog obima kao u delu a), ali takav da se jedinke, tj. vrtovi,
biraju sa verovatno�ama proporcionalnim broju �ivotiǌa u vrtu, a zatim oceniti ukupan
broj lavova Hansen−Hurwitz-ovom ocenom i odrediti disperziju te ocene.

v) Koriste�i uzorak iz dela b), odrediti Horvitz − Thompson-ovu ocenu ukupnog broja lavova i
uporediti je, u sredǌe kvadratnom smislu, sa Hansen−Hurwitz-ovom ocenom.


